

结缘一项赛事 爱上一座城市 “无锡企超”，擦亮“爱才”名片

当足球与人才相遇，会迸发出怎样的精彩瞬间？9月22日，首届“太湖人才杯”无锡企业足球超级联赛在无锡市体育中心正式点燃战火。来自无锡各企业和校友会的20支队伍、近400名运动员齐聚绿茵场，在接下来的一个月中，为冠军展开激烈角逐。以球会友，用体育搭建起一座座人才桥梁，无锡正在通过赛事引进和汇聚更多优秀人才，进一步激发城市的创新活力与发展动力。

破冰之举：赛事搭桥促合作

运球、过人、抢断、射门……决赛日的绿茵场上，参赛队伍在无锡市体育中心的主场地展开了巅峰对决。紧张刺激的比赛画面一再上演，球员们迅速切换攻防，步伐轻快而凌厉，精准的传球与默契的配合让人目不转睛。场上，汗水挥洒，场下，加油呐喊声此起彼伏，将比赛氛围推向高潮。

据悉，今年5月底启动的首届“无锡企超”，采用8人制足球赛规则，吸引了92支企业和科研院所队

伍参赛。经过4个月的激烈比拼，16支企业队伍与4支校友会队伍晋级决赛。“赛事为不同领域的人才创造了交流机会。”苏州大学无锡校友会的席向民本身是一名律师，“足球让我们在无锡的校友重新聚在了一起，通过比赛还认识了更多的新‘球友’。现在，不少球友会向我咨询法律方面的问题，而我也结识了市九院的医务人员，碰到运动损伤就能向他们求助。”

参加“无锡企超”的滨湖航发动

控队球员边闯从南京航空航天大学研究生毕业后，于今年4月入职中国航发控制所，负责控制器开发工作。他表示，“通过比赛，我对无锡的引才政策有了更多了解，也感受到了这座城市对人才的重视。”惠山锡铁运营队的领队冯哲同样分享道，体育比赛中，团队的协作和配合是赢得比赛的关键。无论是足球、篮球，还是其他集体项目，都需要运动员之间的无缝协作。

企业也通过体育精神，打破“部

门孤岛”，整合来自不同背景、不同职能的员工的智慧与力量，“我们公司不仅为球队提供补贴，还主动协调工时，让员工能够全心投入比赛。”

“无锡企超”将“爱才”氛围拓展到场外。在足球场边的主题展区可以看到，无锡人才分类认定政策的宣传册及人才房优惠购等活动信息一应俱全。预选赛期间，各赛区还叠加开展了人才嘉年华、人才亲子运动会、人才市集等活动，将赛事“流量”转化为人才“留量”。

引才新径：体育助力聚人才

区别于传统的揽才模式，无锡正通过“体育赛事+人才”的独特组合，开辟出一条创新的引才聚才新赛道。去年，无锡首创了马拉松“人才方阵”，集合了30余名高层次人才组成省内首个人才跑团。今年的“太湖人才杯”进一步推动了跨界联动，将各行各业的精英汇聚一堂，无论是无

锡马拉松还是“太湖人才杯”足球联赛，无锡利用高规格的体育赛事，搭建起企业与行业间的交流平台。

值得一提的是，滨湖区自2019年起便率先借助体育赛事来推动人才交流，连续举办了六届高层次人才运动会。赛事涵盖了足球、篮球、乒乓球、羽毛球、皮划艇等各类运

动，吸引了百余家公司、知名企业和重点科研院所的超万名高层次人才参赛。

为了更好地服务在锡人才，无锡特别成立了高层次人才运动促进健康中心，提供专业的运动指导和健康管理。已完成分类认定的各类人才还能免费参加这里的健身团课，

享受专属的运动福利。这个健康中心也是无锡设立的18家“太湖人才·运动友好型”基地之一。市体育局群体处处长许佳春表示，未来，无锡将引进和培育更多高端的国际国内赛事，让广大人才结缘一项赛事、爱上一座城市。

(晚报记者 陈怡迪)

中国技巧队重夺世锦赛团体冠军 无锡姑娘丁雯妍、顾荃佳立功了！

北京时间21日凌晨，在第29届世界技巧锦标赛的团体决赛中，中国技巧队斩获了本届世锦赛的首枚金牌，这也是中国技巧队在25年后重新夺回团体冠军的辉煌时刻。值得一提的是，在出战的运动员中，丁雯妍和顾荃佳来自无锡。

“教练，我得冠军了。”“我们这次表现是不是还可以，你觉得呢？”“其实我们挺紧张的，大家水平都很高。”……无锡市体育运动学校(下文简称无锡体校)的周春芳教练笑容满面地正在跟丁雯妍和顾荃佳视频聊天。她告诉记者，两个小姑娘3岁就跟着自己练体操了，感情就如母女一样，看到她们如今的成绩，非常激动。因为比赛地在葡萄牙，与中国有8个小时的时差，周春芳告诉记者：“每次

比赛都是凌晨2点多，我知道她们会给我发消息、打电话，所以这段时间我晚上几乎都不睡觉，到点就醒了。”

除了团体金牌，在三人女子动力套项目上也获得了金牌，“一下子得了两块金牌，两个小姑娘非常开心。”

周春芳介绍，江苏的技巧水平一直位于全国前列，这为无锡运动员提供了很多机会。丁雯妍和顾荃佳就是在这样的背景下，被选入了江苏队。

21岁的丁雯妍和16岁的顾荃佳，她们都是在幼儿园3岁左右就被周春芳选中，开始了训练。周春芳介绍，丁雯妍在幼年就展现出了出色的能力。2014年她开始练技巧项目，并在2018年的省运会上获得第三名的好成绩。同年9月，她被选送到江苏省队，一直训练至今。而顾

荃佳曾被江苏队教练夸赞是天生练技巧的天赋型运动员，周春芳回忆，她家住在洛社，当时没有直达无锡体校的公交车，她的爸爸需要带着她辗转一个多小时才能到达训练地点。“我被他们的执着所感动，有一段时间，佳佳几乎跟我同吃同住，比亲闺女还亲。”

周春芳虽然严格，但也很心疼这两位小姑娘，“技巧运动员需要严格控制体重，以确保在比赛中能够发挥出最佳水平。因此，她们在饮食上有严格的要求。”对此，两位小姑娘从未喊过苦。周春芳在谈到两位无锡姑娘这次夺冠时，难掩内心的激动和自豪。她表示，这次夺冠是中国技巧队全体队员共同努力的结果，也是无锡体育史上的一次重要突破。(璩璐)



世锦赛前周春芳与丁雯妍、顾荃佳在无锡体校的合影。(受访者供图)

2024年9月24日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新吴区新丰苑小区257#—267#。停气时间为2024年9月24日09:00至2024年9月24日17:00，停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年9月24日

2024年9月25日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新吴区新丰苑小区277#—287#。停气时间为2024年9月25日09:00至2024年9月25日17:00，停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年9月24日

2024年9月26日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：万科城市花园小区一区、三区、太湖国际小区一街区、二街区，豪悦西餐厅、沈府嘉庭食府、金桥教育发展有限公司、沃硕绿色生态农副产品有限公司、村上屯里饭店、好生意面馆、神水阁足浴馆、六千馆欢聚餐厅、顺乐美食店、翰锦酒店管理公司、盛世年华浴场、太湖街道万科社区工作站、江苏巴奴毛肚火锅有限公司、大阿峰私房菜馆、宁波银行无锡太湖新城支行、熊瑛(太湖国际二街区29#-4)、鸣铎商业管理有限公司、锡虞脚餐厅、和盛楼饭店、美禾面包房、无远酒店管理有限公司。停气时间为2024年9月26日08:00至2024年9月26日17:00，停气时长9小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年9月24日

2024年9月26日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新吴区南星苑小区377#—385#。停气时间为2024年9月26日09:00至2024年9月26日17:00，停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年9月24日